

SLOVENSKI GOSPODAR

Izhaja vsako sredo
Cene: Letno din 32—, polletno
din 16—, četrtletno din 9—, ino-
zemstvo din 64—
Poštno-čkovni račun številka 10.603

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO
Z MESEČNO PRILOGO „KMEČKO DELO“

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška 5.
Telefon 21-13

Cene inseratom: Cela stran
din 2000—, pol strani din 1000—,
četrt strani din 500—, 1/8 strani
din 250—, 1/16 strani din 125—
Mali oglasi vsaka beseda din 1—

Dinarski dan za obmejne otroke

»Slovenska straža« v Mariboru bo pri-
pravila ubogim šolskim otrokom na naši
severni meji božičnico. V ta namen se bo
nabiralo v nedeljo, dne 19. novembra, po
vsej Sloveniji. Vsak Slovenec in Slovenka
naj daruje vsaj 1 dinar za narodno mejo!

Člani naših organizacij: prosvetnih dru-
štev, fantovskih odsekov, dekliških krož-
kov in Slov. dijaške zveze bodo prodajali
na dinarski dan posebne značke z napisom:
»Trdna meja — varna domovina!«
Bog in narod! »Slovenska straža.«

Slovenija dosegla 92,29 odstot. pri senatorskih volitvah

Izid iz vse države

Zadnje nedeljo so se vršile po vsej dr-
žavi volitve 47 senatorjev. Pri teh volit-
vah so nastopile razne politične skupine z
enotno listo, opozicija se volitev ni ude-
ležila. JRZ ima 29 senatorjev in od teh
enega v hrvatski banovini. K temu števi-
lu spada eden iz skupine prosvetnega mi-
nistra Maksimoviča in eden iz skupine
pravosodnega ministra dr. Laze Markovi-
ča. Hrvatska seljačka stranka, Samostoj-
na demokratska stranka in zemljoradniki
imajo 18 senatorjev. Od tega ima HSS v
hrvatski banovini 10, v drinski 1, SDS na
Hrvatskem 2 in v donavski banovini 1. Zem-
ljoradniki imajo po enega senatorja v
vrhaski, moravski, vardarski in zetski ba-
novini. Volitve so potekle povsod v redu
in miru.

Udeležba v Sloveniji v celotni državi
največja

Volilna udeležba pri senatorskih volit-
vah v Sloveniji je največja v vsej državi
ter znaša 92,29%. Od 441 slovenskih upra-
vičencev za te volitve je 50 članov banske-

ga sveta, štirje župani avtonomnih mest,
ostali pa so župani. Glasovalo je za nove
senatorje v Sloveniji: Franca Smodeja,
dr. Franca Schaubacha, Janeza Brodarja
in Alojzija Mihelčiča 407 slovenskih žu-
panov in banskih svetnikov. 34 volilnih
upravičencev se volitev ni udeležilo, od te-
ga se je opravičilo pet radi bolezni. Proti
novim slovenskim senatorjem je bilo samo
29 volilnih upravičencev.

Volitev se niso udeležili župani iz sle-
dečih občin po okrajih. Iz brežiškega okra-
ja: Brežice mesto, Sevnica, Velika dolina;
v celjskem okraju: Griže in Zalec; v
okraju Dravograd: Črna, Kapla, Mežica;
v okraju Laško: Hrastnik, Trbovlje, Sv.
Krištof; v ljutomerskem okraju se ni ude-
ležil volitev župan iz Štrigove; okraj Ma-
ribor desni breg: Črešnjevce, Rače, Zgor.
Polskava; okraj Maribor levi breg se ni
udeležil volitev župan od Sv. Križa; v okra-
ju Ptuj je ostal doma župan iz Središča;
v slovenjgraškem okraju ni bil na volišču
župan občine Razbor; v okraju Šmarje pri
Jelšah ni volil župan občine Pristava. V
zgorjem smo navedli samo župane iz Slo-
venske štajerske in Koroške.

Huda železniška nesreča v Nemčiji

Iz Berlina javljajo 13. novembra o hudi
železniški nesreči, ki se je zgodila v Gor-
nji Šleziji pri Langliebenu. Dva napolnje-
na potniška vlaka sta se zaletela z vso
brzino drug v drugega tako, da sta pro-
drli lokomotivi druga v drugo. Sunek je
dvignil potniške vagona v zrak in so zad-

nji zleteli vrh prednjih. Strašna nesreča
je povzročila med potniki zmedo ter vpit-
je. Radi preobilice ruševin je rešila na po-
moč pribrzela odprema ranjence šele čez
dalje časa in jih odpeljala. Nesreča, pri
kateri ni izključena zločinska roka, je za-
hтеvala 43 mrtvih in nad 60 hudo ranjenih.

Dosedanjim in novim naročnikom „Slovenskega gospodarja“

Trikrat smo objavili naročilnice za nove
naročnike »Slovenskega gospodarja«. Pre-
jeli smo lepo število naročnikov, toda mno-
go je še naročnic zunaj in prosimo, da jih
res izročite takim, ki niso še naročeni. Ne
pozabite lepih darov, ki smo jih razpisali
za stare in nove naročnike, posebno ne na
glavno nagrado v gotovini 5000 din! Pa

ne pozabite tudi na to, da je »Slovenski
gospodar« dosedaj naše edino domače šta-
jersko glasilo in da je gost naših hiš že
73 let!

Prijatelji naši, sedaj vas prosimo, da ste
do novega leta za svoj list požrtvovalni in
da nam pridobite kar največ novih naroč-
nikov!

Trdna meja - varna domovina

Ko gledam naše njive in travnike, kako
se prelivajo od brega do brega, in naše
gozdove, ki so vsi razkodrani po naših
planinah in gorah, ne vidim mej posamez-
nih lastnikov. Sosed pozna soseda in oba
poznata meje in se po njih ravnata. Za
vsako drevo vesta, na čigavem stoji. Gorje
pa, če nastane vprašanje: kje je meja —
tedaj gre borba za mejo, pa če gre vsa
njiva za nekaj metrov meje!

Tam, kjer se sosedje ne razumejo, tam
gledam ograje, plotove, še bodeče žice, ki
delajo mejo med njihovimi vrtovi in po-
sestvi.

In če pogledam danes na meje med dr-
žavami? Plotovi, ograje, straže, še bodeča
žica! Potni listi, kontrola do gole kože.
Vsak narod, vsaka država gleda na mejo,
čuva mejo, utrjuje mejo.

Trdnost meje pa ni le v tem, da je za-
stražena, da je kontrolirana. Trdnost meje
je predvsem v tem, da na tej meji živi rod,
ki je zdrav in krepek in poln ljubezni ter
požrtvovalnosti za ohranitev meje. Noben
narod ne dopušča, da bi bila na meji rev-
ščina, brezposelnost, da bi ljudje z meje
bežali v notranjost za delom, da bi propa-
dala gospodarstva na meji. Vsak narod se
zaveda: trdna meja — varna domovina.

In kako je pri nas Slovencih?

Bili smo do dobe pred dvajsetimi leti
razdeljeni po raznih deželah. Bili smo
Kranjci, Štajerci, Korošci, Primorci. Bili
smo tudi Slovenci, toda tega nismo tako
čutili kakor bi bilo treba. Tudi danes so
še, ki ne morejo iz starega tira in ki po-
zabljajo posebno na mejo. Toda narod jih
bo porinil v stran, ako se ne bodo streznili
sami! Organizem naroda čuti, kje ga boli
in kje je treba pomoči. Posamezni dogodki
nam kažejo kot barometer, kakšno je
stanje.

Tak dogodek bo tudi prihodnja nedelja,
dne 19. novembra. Ta dan je namreč ob-
mejni dinarski dan, ki ga prireja »Sloven-
ska straža« za uboge obmejne otroke. Ta
dan bo pokazal, koliko je v nas zavesti, da
smo narod, koliko je v nas spoznanja, da
je treba skrbeti predvsem za mejo, da bo
varna domovina, koliko je v nas volje, da
dajemo meji, da živi, da močno živi in je
jez zoper naval od onstran meje.

Mi verujemo, da bo slovenski narod ta
dan pokazal, da čuti, da je njegovo vse,
prav do meje, posebno do meje! Naše šole
bodo poučile naše najmlajše po vsej Slo-
veniji, kako jih pozdravljajo njihovi ubogi
bratci in sestre z meje. Naše organiza-
cije slovenskih fantov, dekliških krožkov
in po mestih pa naša Slovenska dijaška
zveza bodo pripenjale ta dan na slovenska
prsa značke z napisom: »Trdna meja —
varna domovina.«